

## Сто лет убийству трехсотлетней династии

Ровно 100 лет назад, 17 июля 1918 года, по прямому приказу Владимира Ленина, в Екатеринбурге большевики расстреляли последнего императора Российской империи Николая II, членов его семьи и свиту.

Заурядный и даже логичный по меркам гражданской войны эксцесс мало кого волновал до конца советской перестройки. В перестройку же, пользуясь благами свободы слова, вокруг расстрела царской семьи была поднята настоящая истерика, активно поддержанная Русской православной церковью.



В 1981 году, с опозданием на 63 года, вся царская семья была канонизирована Русской православной церковью за рубежом, а в 2000 году – Русской православной церковью в России. Церковь преподнесла расстрел как «духовный подвиг». В среде русских эмигрантов, начиная с 40-х годов XX века, распространялись мифы о чудесах, совершенных членами царской семьи. Учитывая, что живых свидетелей этих чудес к этому времени можно было пересчитать по пальцам, а их возраст был весьма почтенным, диагноз в принципе понятен.

При этом даже внутри церкви к канонизации Николая II и его семьи относились крайне осторожно, если не скептически. Дело в том, что в православном каноне имеются совершенно четкие критерии причисления к лику святых: нетленность мощей либо достоверно подтвержденные совершенные чудеса. Ни того, ни другого, естественно, по факту не было и нет.

Тем не менее, истерика в тысячный раз взяла верх над разумом, и последние Романовы были канонизированы.

Отметим, что царская семья не подпадает даже под церковное определение страстотерпцев – к которым

относятся люди, подражавшие Христу и с терпением перенесшие физические и нравственные страдания и смерть. Никаких страданий царской семье никто не причинял – их до последнего держали в комфортных условиях, а смерть была короткой и безболезненной.

Одновременно с этим начался процесс морального очищения и даже обожествления личности Николая II, провозглашенного символом России, православия и народности. Николай II превратился из исторической личности в абстрактный символ, не имеющий ничего общего с реальным персонажем.

Реальный же персонаж был, естественно, весьма далек от этого идеала. Общепризнанно, что Николай Александрович Романов совершенно не подходил на роль императора великой страны, будучи бездарным, слабовольным и невежественным человеком. По меткому выражению одного из русских писателей, единственное дело, которое он делал охотно и профессионально – это колот дрова.

Именно на Николае II лежит вина за проигранную русско-японскую войну, бездарный провал в Первой мировой войне и три русские революции. Человек, в принципе не способный управлять государством, все-таки пытался это делать в меру своей глупости, скудоумия и некомпетентности. В итоге мы все получили ту историю России, да и всей Европы, которую имеем.

Да и вся царская семья был наглядным образцом махрового эгоизма и самовлюбленности, совершенно далекой от жизни народа и его потребностей. Она жила в иллюзорном, придуманном мире, где не было место реальным проблемам.

Весьма странно считать Николая II и символом русского патриотизма. Даже если закрыть глаза на многочисленные царские адюльтеры, которых за 300 лет династии было достаточно, и забыть, что царственные дети могли иметь совсем других отцов, в крови Николая II текла всего лишь одна сто двадцать восьмая часть русской крови. А остальная кровь была немецкой. Романовы по своей генеалогической сути вообще были немецкой династией на русском троне. Как это ни неприятно осознавать так называемым «русским патриотам».

Впрочем, все эти факты, конечно, не оправдывают бессмысленного расстрела царской семьи в Екатеринбурге. Именно бессмысленного.

# ЗА ЕДИНУЮ РОССИЮ



Плотнымъ змѣинымъ кольцомъ охватилъ БОЛЬШЕВИЗМЪ сердце Россіи.  
Казалось-ничто не въ силахъ вырвать жертвъ.  
Но вотъ въ лучахъ восходящаго солнца показался всадникъ, добровольно взявшій на себя  
подвигъ спасенія Россіи.  
Мощно занесена рука всадника и въ безсиальной ярости чувствуетъ змій, что тверда эта рука,  
вѣренъ ея ударъ и не избѣжать ему карающей десницы.

На момент расстрела Николай II уже полтора года как отрекся от престола, и формально был обычным гражданином России. Не имеющим никаких особых прав и обязанностей. И Россия, расколота гражданской войной, не имела по отношению к нему тоже никаких обязанностей. Безусловно, у него был наследник

мужского пола, Алексей Николаевич Романов, который при определенных раскладах мог бы стать следующим российским императором. Однако есть, как говорится, нюанс.

К сожалению, советские историки, писавшие школьные учебники, проводили знак равенства между белым движением (силами, боровшимися в 1917-1922 годы с большевиками) и монархистами (сторонниками возрождения российской монархии). Понятно, что такая позиция была нужна для того, чтобы популярно объяснять детям рабочих и крестьян, с какой целью вся страна была залита кровью, и зачем расстрелы длились еще 30 лет после победы большевиков.

На самом деле число монархистов в России к моменту расстрела царской семьи было микроскопическим. Не следует забывать, что царя в 1917 году свергли отнюдь не большевики. Февральская революция была инициирована лучшими людьми России – политиками, генералами, промышленниками – и поддержана всем народом. Царское самодержавие, его бездарность и потеря управления страной достали народ настолько, что по отречению царя не страдал никто. Более того – после февральской революции монархические организации вообще были запрещены.

Если бы не большевики, то Россия неизбежно оправилась бы от потрясения, вызванного падением самодержавия, и встала бы на естественно-демократический путь развития. Однако в октябре 1917 года большевики совершили военный переворот, взяли власть и установили диктатуру.

Белое движение боролось не за восстановление монархии. Никто из его предводителей белого движения не был сторонником монархии. Вопреки многочисленным советским фильмам и романам, белогвардейцы и их сторонники даже не использовали монархическую символику: лозунгом белого движения было «Спасать Отечество!», флагом – российский триколор, гимном – «Коль славен наш Господь в Сионе». От императорской России стался лишь двуглавый орел – однако без корон и с мечом вместо скипетра.

Официальной целью белого движения было восстановления в России демократического, парламентского политического устройства, частной собственности и рыночных отношений. А не императорской власти.



К сожалению для семьи Романовых, у советского руководства были на этот счет определенные иллюзии. В частности, Ленин и Свердлов ошибочно предполагали, что Николай II является символом и иконой белого движения. И в случае, если императорская семья попадет в руки белогвардейцев, это придаст им новые моральные силы.

Есть не лишняя оснований версия, что если бы экс-император действительно попал в руки белогвардейских генералов, с ним обращались бы, конечно, вежливо, но вряд ли с особым почтением. И уж точно не как с иконой. Именно генералы, прошедшие Первую мировую войну, прекрасно осознавали, кто является виновником развала страны.

Парадоксально, но расстрел царской семьи был даже выгоден руководителям белого движения. Для них это был мощный пропагандистский аргумент для привлечения на свою сторону сибирских крестьян, далеких от политических реалий.

Тем не менее, приказ о расстреле был отдан именно из страха перед захватом семьи белыми. Опустим подробности – их более чем достаточно опубликовано в последнее время. Скажем лишь, что и расстрел, и последующее захоронение были произведены совершенно непрофессионально, грубо и примитивно. Как и положено низам общества, дорвавшимся до власти.

Известие о расстреле быстро облетело всю страну, но, по свидетельству современников, никого не удивило и не взволновало. Только зажиточные крестьяне, напрямую ассоциировавшие свое благополучие с монархией,

удивились, но не возмутились. К середине 1918 года в охваченной огнем гражданской войны Россией судьба бывшего императора никого уже не интересовала.

В заключение хотелось бы напомнить старую истину. Монархи – люди особые в силу того, что они несут огромную ответственность и являются символом своей страны. У них своя судьба, которую они, конечно, не выбирали, но она выбрала их. И на своем месте они должны быть готовы к любым поворотам жизни. Вплоть до смерти от рук неблагодарного народа.

Хотя детей, конечно, жалко.



Автор: Лера Крышкина © Babr24 ИСТОРИЯ, РОССИЯ 👁 8910 17.07.2018, 13:59 🍷 1563

URL: <https://babr24.com/?ADE=178788> Bytes: 8374 / 7991 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2246** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)